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Multifunctionele centra (MFC’s)  -  Vervoer van kinderen en jongeren met een beperking

Een multifunctioneel centrum richt zich tot personen met een handicap tot en met 21 
jaar (uitzonderlijk verlengbaar tot en met 25 jaar) die nood hebben aan specifieke 
ondersteuning. Een MFC biedt begeleiding, dagopvang en verblijf.

Begeleiding focust op de ontwikkeling van de minderjarige en de pedagogische en 
psychologische ondersteuning van de ouders. De aanvaarding van de handicap en de 
toekomst van het kind staan daarbij centraal. Deze begeleiding verloopt aan huis of bij 
de zorgaanbieder en kan bestaan uit groepssessies of individuele gesprekken.

Een tweede vorm van ondersteuning dat een MFC organiseert is dagopvang. 
Multifunctionele centra kunnen twee vormen van dagopvang aanbieden, namelijk 
schoolaanvullende dagopvang en schoolvervangende dagopvang.

Tot slot bieden multifunctionele centra ook verblijf aan. Dat zijn overnachtingen in een 
omgeving die is aangepast aan de noden van het kind en de jongere. Meestal wordt het 
verblijf gecombineerd met dagopvang in het centrum of ergens anders.

Naast de ondersteuning die multifunctionele centra bieden is het ook belangrijk dat de 
kinderen en jongeren van en naar de multifunctionele centra geraken. Waar kinderen 
zonder beperking tijdens de schoolvakanties niet naar school gebracht moeten worden, 
stopt de zorg voor minderjarigen die in een MFC verblijven nooit. Zij kunnen vaak 
gebruik blijven maken van zorg en ondersteuning tijdens schoolvakanties.

1. Hoeveel multifunctionele centra voorzien in begeleiding, dagopvang en/of verblijf 
tijdens de schoolvakanties? Graag een opdeling per provincie.

2. Hoeveel van de multifunctionele centra uit deelvraag 1 bieden vervoer aan tijdens de 
schoolvakanties? Graag een opdeling per provincie.

3. Met welke middelen wordt het vervoer van en naar een MFC betaald tijdens 
schoolvakanties?

4. Heeft de minister er zicht op hoeveel multifunctionele centra nood hebben aan 
vervoer tijdens schoolvakanties, maar het niet organiseren? Wat zijn de redenen 
waarom ze dit niet organiseren? 

5. Kinderen en jongeren die jonger zijn dan 21 jaar betalen volgens de website van het 
Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH) eenzelfde bijdrage voor 
opvang met of zonder vervoer. 



Ziet de minister een mogelijkheid om deze prijs te verhogen als het kind of de 
jongere een beroep kan doen op collectief georganiseerd vervoer van en naar het 
MFC?

6. Is het volgens de minister nuttig vervoer aan te bieden vanuit een MFC? Zo ja, wat 
zijn de redenen waarom dat volgens de minister nuttig is? Zo niet, waarom niet?
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1. De geconsolideerde databestanden van het VAPH bevatten niet de gevraagde 
informatie over de organisatie van ondersteuning tijdens vakantieperiodes door MFC’s.

2. Het VAPH heeft geen gegevens over welke MFC’s vervoer organiseren tijdens de 
schoolvakanties.

3. Een MFC kan een eventuele organisatie van vervoer tijdens schoolvakanties 
financieren binnen de reguliere subsidiëring vanuit het VAPH. Het MFC beschikt over 
werkingsmiddelen en eventuele personele inzet kan gesubsidieerd worden binnen de 
reguliere personeelssubsidies. Het VAPH heeft geen zicht of MFC’s andere bronnen van 
financiering gebruiken voor de organisatie van vervoer tijdens schoolvakanties.

4. Het VAPH beschikt niet over de gevraagde informatie.

5. De te innen bijdrage maakt deel uit van de subsidiëring van de MFC. De te innen 
bijdrage wordt in mindering gebracht van de subsidiëring. Een hogere financiële 
bijdrage zal tot gevolg hebben dat het VAPH in minder subsidiëring moet voorzien. 
Voor gebruikers van een MFC dat reeds vervoer tijdens schoolvakanties organiseert 
zou dit een verhoging van de eigen financiële bijdrage betekenen. Momenteel is er het 
beleidstraject Vroeg en Nabij waarbij de cirkel erkennen en financieren zich onder meer 
buigt over de contouren van de subsidiëring van ondersteuning aan minderjarigen. In 
lijn met dit beleidstraject zal ook het huidige MFC-kader met inbegrip van de 
subsidiëring kritisch geëvalueerd worden.

6. Hoe een MFC zijn vakantiewerking en eventueel daaraan gekoppeld vervoer 
organiseert voor zijn gebruikers is deel van het beleid van de voorziening. Een MFC 
kan een vakantiewerking minimaal of maximaal invullen. Of vervoer organiseren 
tijdens deze vakantiewerking zinvol is kan verschillen per MFC, maar ook binnen een 
zelfde MFC en tot op niveau van een individuele gebruiker. Een MFC zal deze afweging 
over de inzet van zijn personele en werkingsmiddelen moeten maken afhankelijk van 
de noden van de gebruikers en in collectief overleg met de gebruikers.


